

Blisko 3,5 miliona zł wyda miasto w ciągu dwóch lat na zmianę oblicza osiedla Dolnośląskiego – największego w Bełchatowie

Osiedle z nową twarzą

Nowoczesne boiska do piłki nożnej, siatkówki, tenisa i koszykówki, place zabaw, blisko 70 nowych miejsc parkingowych oraz ponad hektar terenów zieleni. Tak w ciągu dwóch lat ma zmienić się osiedle Dolnośląskie. Pierwsze prace mają ruszyć już wiosną przyszłego roku.

Przetarg na wykonawcę inwestycji miasto ogłosił ma jeszcze tej zimy. Według planów wydziału inżynierii miejskiej na osiedlowych terenach, począwszy od największego ronda w mieście im. gen. Andersa aż po przychodnię przy ul. Edwardów, powstanie blisko 70 miejsc parkingowych, boiska, place zabaw oraz nowe tereny zieleni pełne krzewów i drzew.

Jak mówi Beata Kwiecińska, asystent prasowy prezydenta Bełchatowa, jest to największa inwestycja w osiedlowe tereny sportowo-rekreacyjne w ostatnich latach. Początkowo koszt wykonywanych prac będzie pokrywany z budżetu miasta, urzędnicy liczą jednak na zwrot pieniędzy z funduszy unijnych.

– Skorzysta z pewnością na tym osiedle, które wypięknieje – mówi Beata Kwiecińska. – Posadzonych zostanie kilkadziesiąt drzew, setki krzewów, zamontowane zostaną ławeczki

ki dla spacerujących. Wygospodarowane zostały tereny na nowe miejsca parkingowe, które mamy nadzieję, pozwolą rozwiązać bolączkę parkowania samochodów na osiedlu – dodaje.

To właśnie na brak miejsc parkingowych narzekają głównie mieszkańcy.

– To jest największe osiedle w mieście, a parkingów jest jak na lekarstwo, ludzie na trawnikach parkują, bo nie ma gdzie zostawić samochodu – mówi bełchatowianin Ryszard Wojda. – Dobrze, że miasto w końcu o tym pomyślało, bo te tereny są, niestety, zaniedbane. Najwyższy czas, by coś z tym zrobić, na innych osiedlach inwestuje się w place zabaw i boiska, widać pora przyszła i na nasze.

Poza tym, jak mówi Elżbieta Prygiel, mieszkanka Dolnośląskiego, to dobrze, że na inwestycji skorzystają też dzieci.

– Póki co to na osiedlu boiska i placów za wiele nie ma – uważa. – Może po tych pracach Dolnośląskie będzie jakoś ładnie wyglądało. No i parkingi też bardzo się przydadzą, bo teraz jak popatrzeć to na osiedlu samochód na samochodzie – dodaje.

GRZEGORZ MALISZEWSKI
g.maliszewski@dziennik.lodz.pl



Tereny na osiedlu Dolnośląskim, dziś nie w pełni zagospodarowane, za dwa lata całkowicie zmienią swoje oblicze

FOT. GRZEGORZ MALISZEWSKI

CO WYBUDUJĄ NA OSIEDLU

Plac przy bloku 111 (1 etap):
● 5 miejsc parkingowych,
● tereny zielone, posadzone krzewy i drzewa, ławeczki,
● pergole śmietnikowe.
Plac przy bloku 110 (2 etap):
● boisko do siatkówki plażowej,
● 5 miejsc parkingowych,
● tereny zielone, krzewy i drzewa, ławeczki.
Plac przy bloku 109 (3 etap):
● plac zabaw dla dzieci,

● 23 miejsca parkingowe,
● tereny zielone, krzewy i drzewa, ławeczki.
Plac przy bloku 101 (4 etap):
● boisko wielofunkcyjne z nawierzchnią syntetyczną do gry w piłkę nożną, siatkówkę oraz tenisa ziemnego,
● plac zabaw dla dzieci powyżej 6 lat,
● 23 miejsca parkingowe,
● wyciąg linowy umieszczony przy górze,

● tereny zielone, krzewy i drzewa,
● ławeczki przy boisku i placu zabaw.
Plac przy bloku 106 (5 etap):
● boisko do koszykówki (wymiaru 30 metrów na 18 metrów),
● tereny zielone.
Plac obok przychodni przy ul. Edwardów:
● tereny zielone, krzewy i drzewka, ławeczki,
● 10 miejsc parkingowych.

KRÓTKO Z GMIN POWIATU

DRUŻBICE

Gospodynie poradzą

Koło gospodyń wiejskich organizuje kurs przygotowania oryginalnych potraw wigilijnych. Zajęcia dla wszystkich chętnych mieszkańców gminy odbędą się 8 grudnia w siedzibie koła w Drużbicach. (GREG)

KLESZCZÓW

Soli mają tony

Prawie 177 tys. zł kosztowała sól, która zimą posypywane będą drogi w gminie. Zimowym utrzymaniem 124 kilometrów dróg zajmuje się Zakład Komunalny „Kleszczów”. Sól kupiono w przetargu od spółki z Gliwic, która okazała się najtańsza spośród dziewięciu ubiegających się o tę dostawę. W tym roku w zimowej akcji spółka wykorzystywać będzie m.in. jeden ze swoich nowszych sprzętów – ciężarówkę scania z pługiem odśnieżającym i posypywarką, która jednorazowo może zabrać 9 metrów sześć. piasku z solą. Gmina utrzymać będzie zimą także drogi powiatowe na swoim terenie, w zamian za to Powiatowy Zarząd Dróg w Bełchatowie zobowiązał się do odśnieżania dróg gminnych na zapleczu bełchatowskiej elektrowni. (MB)

RUSIEC

Remontują drogi

Ponad kilometr dróg asfaltowych wyremontowanych zostanie w listopadzie w miejscowości Bolesławów i Rusiec. W Ruscu nowy asfalt wylany będzie na ulicach Południowej i Koniecpolskiego. Koszt prac to ponad 300 tys. zł.

SZCZERCÓW

W Kuźni o miłości

Największych przebojów o tematyce miłosnej będzie można posłuchać 30 listopada w klubie Kuźnia. W specjalnym koncercie andrzejkowym zatytułowanym „Piosenki o miłości” wystąpi młoda wokalistka, Katarzyna Miegoń. Początek koncertu o godz. 19. Wstęp wolny. (GREG)

Nagrobek odnowiony po półtora wieku

ZELÓW. Pod czujnym okiem konserwatorów został odrestaurowany nagrobek Jana Duszka, pierwszego wójta Zelowa i Poźdzenic.

Nagrobek znajdujący się na zelowskim cmentarzu ewangelickim liczy sobie już 150 lat, odnawiany był w specjalistycznej pracowni, a zajęli się nim fachowcy z Torunia. Prace trwały pięć miesięcy. Renowacja kosztowała 21 tys. 500 zł, 10 tys. 700 zł wsparcia Parafia Ewangelicko-Reformowana w Zelowie uzyskała od Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków w Łodzi, 5 tys. zł dał sa-

morząd Zelowa, blisko 6 tys. zł parafia.

Starania o przeprowadzenie renowacji nagrobka parafia prowadziła od kilku lat. Jan Duszek pochodził z jednej z najznamienitszych rodzin zelowskich. Osiedlił się tam w 1819 roku, przez 17 lat był w Zelowie nauczycielem, ustalono też, że przepisał dla parafii jeden z rękopisów Jana Amosa Komenskigo. W latach 1822-1840 był wójtem Zelowa. W 1843 r. został właścicielem majątku w Poźdzenicach, został pierwszym wójtem w tej miejscowości. Zmarł w 1855 roku. (MB)

Dwóch na jedno miejsce w kopalni

Ponad trzystu pracowników kopalnianych spółek zgłosiło chęć pracy w kopalni. Decyzję o obsadzie wszystkich 150 miejsc dyrekcja kopalni podejmie do końca roku. Pierwsze umowy podpisane zostaną pod koniec listopada, a nie jak pierwotnie planowano na początku tego miesiąca.

Jak mówi Wiesław Sztela, dyrektor ds. pracowniczych i administracji w BOT KWB Bełchatów, opóźnienia w podpisaniu umów wynikają z negocjacji z szefostwem spółek, których pracownicy mogą przejść do kopalni.

– Część osób, które chcą przejść do kopalni, pracuje na

strategicznych stanowiskach w spółkach – mówi Wiesław Sztela. – Wiadomo, że prezesi spółek muszą pilnować interesu firmy. Jesteśmy w trakcie negocjacji, stąd małe opóźnienia z zatrudnieniem – dodaje.

Wszystkie wolne miejsca w kopalni obsadzone mają być do końca tego roku. (GREG)

POD PATRONATEM „POLSKA DZIENNIK ŁÓDZKI”

Harcerze i zuchy występili nagrody

Ponad 160 uczestników, głównie z Bełchatowa i Piotrkowa Trybunalskiego i dwa dni śpiewania harcerskich piosenek – to bilans szóstej Jesiennych Spotkań z Piosenką.

W kategorii zuchów pierwsze miejsce ex equo zajęły zespoły Młode Szakale z Bełchatowa i Śpiewaki z Naszej Paki z Piotrkowa Trybunalskiego. W kategorii harcerzy wygrał zespół Teraz My z Bełchatowa. Wśród harcerzy starszych najlepsza była grupa Atemówki z Bełchatowa,

a w kategorii wędrowników Temeowcy z Bełchatowa. Nagrodę publiczności – symbo-

liczny puchar otrzymał zespół Rendżersi z Bełchatowa. (GREG)

Tak bawili się harcerze podczas występu zespołu Teraz My z Bełchatowa

FOT. ŁUKASZ CICHUTA



3668637 REKLAMA

Spółdzielnia Kółek Rolniczych w Zelowie

ogłasza przetarg nieograniczony ustny w dniu 29.11.2007 r. o godz. 10.00 na terenie bazy usługowej w miejscowości Poźdzenice (obok OSP), na niżej wymieniony sprzęt:

1) Ciągniki C360 3P (1989) szt. 2 po 16.000,00 zł	4) Brony zębate: duża – 700,00 zł, mała – 600,00 zł
2) Cyklop do załadunku obornika 5.000,00 zł	5) Kultywator szt. 2 po 800,00 zł
3) Rozrzutnik obornika dwuosowy szt. 2 po 4.000,00 zł	

Sprzęt można oglądać w dniach 27-28.11.2007 r. od godz. 9.00 do 12.00 na terenie bazy usługowej. Ponadto oferujemy różny sprzęt warsztatowy m.in. kowadło, prostowniki, stoly ślusarskie, stoly remontowe, podnośniki, urządzenie do demontażu silników oraz szafy metalowe, regały, beczki: 200 l, 2000 l. Ceny do uzgodnienia ze sprzedającym. Przedpłatę na zakup sprzętu rolniczego, objętego przetargiem w wysokości 10% podanej ceny, należy wpłacić w kasie Spółdzielni w Zelowie najpóźniej w dniu przetargu lub na 30 minut przed jego rozpoczęciem na terenie bazy. Dodatkowe informacje można uzyskać pod nr. telefonu (0-44) 634-11-14 w godz. od 8.30 do 14.00.